

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (11194)
ПЯТНИЦА
28
МАРТА
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

Завершающему году — ударный труд!

ДНЕВНИК РЕКОРДА

Сегодня бригада Юрия Петровича Черепова шахты «Октябрьская» выдает последние тонны в счет своих мартовских обязательств. За 28 рабочих дней ими выдано из одной лавы комплексом ОКП 125 тысяч тонн угля. Это новый всекузбасский рекорд в добывании угля.

Однако темп добычи в оставшиеся дни марта горняки не намерены сбавлять. Почти беспрерывным потоком идет по Красногорскому уклону уголь, добываемый бригадой. Два бульдозера, работая на конусе, куда поступает уголь с этого уклона, постоянно в действии.

Эти дни напряженны не только для горняков, но и для транспортников ПТУ. Партию за партией отправляют они с угольного склада потребителю железнодорожные вагоны с топливом. Четко организованы здесь свой труд бригады мотористов и грузчиков, которые возглавляют С. С. Чебаков, М. Ф. Глухов и В. М. Казаков. Среднесуточная отгрузка с угольного склада пласта Красногорского составляет сейчас 5900 тонн.

В. СЕРГЕЕВ.

24 марта электроламповый завод отправил объединению «Эстопласт» (г. Таллин) первую партию хрустальных рассеивателей для бытовых светильников. Отгружено 10794 изделия.

Сейчас на заводе принимаются меры для увеличения количества выпускаемых изделий и расширения их ассортимента.

На снимке: контролер ОТК Раилина ГУРЬБИНА проверяет качество новой продукции.

Фото В. Даникова.



Сегодня на КСК

Вышли на апрельский план

Большого успеха добились коллективы гребнечесального ткацкого цехов камвольно-суконного комбината. Высоко производительной работой были ознаменованы 25 и 26

марта. В эти дни при суточном плане 18200 тонн коллектив гребнечесального цеха выработал около 52 тысяч тонн топса.

Успех сопутствовал и тка-

чам. Они выпустили около 9 тысяч погонных метров суковой ткани при плане 4,3 тысячи.

Все достигнутое — результат возросшей производительности оборудования, трудовой активности рабочих цехов.

В апреле этим двум цехам значительно увеличен план. Но среднесуточная выработка говорит о том, что и он будет перевыполнен.

С. СЕРЕГИН.

да В. Г. Токарева, которая также успешно справилась с пятилетним планом.

Таких высоких результатов в работе водители добиваются за счет перевозки попутных грузов, использования прицепов, бережного отношения к технике.

Коллектив автохозяйства и в целом успешно справляется с плановыми заданиями по грузоперевозкам. Январский и февральский планы объема перевозок и прибылей выполнены с опережением сроков.

Ф. ИСАИЧЕНКО.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Двадцать семь шоферов Ленинского грузового автохозяйства выполнили пятилетний план грузоперевозок. Среди них коммунисты А. Б. Кравченко, В. Ф. Корсаков, кандидат в члены КПСС М. Т. Денисов. Последний работает в счет десятой пятилетки с августа 1974 года.

Среди бригад лучших в автохозяйстве считается брига-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

• Партийный комитет шахты имени Кирова обсудил вопрос о подготовке и проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В плане предусмотрены многочисленные мероприятия организационного и идеино-политического направления. Уже подобраны члены агитационного коллектива. В его составе около 200 человек — коммунисты, комсомольцы, передовые рабочие.

На каждом избирательном участке агитаторы прослушают беседы о методике проведения устных журналов, лекций, более подробно ознакомятся со структурой выборов в высшие органы республик нашей страны.

В районе шахты имени Кирова создано пять агитпунктов. Сейчас они оформляются, оснащаются необходимой литературой, плакатами, техническими средствами пропаганды. 1 апреля все агитпункты приветливо распахнут двери перед избирателями.

Партийный комитет шахты рекомендовал партийным организациям цехов, участков рассмотреть вопрос об участии коммунистов в подготовке и проведении выборов.

С. БЕЛОВ.

• На шахте «Комсомолец» идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Как и в прошлые выборы, партийная организация обслуживает четыре агитпункта. Все они открыты.

В клубе шахты — Дом избирателей. В нем в основном будет сосредоточиваться работа по подготовке к выборам.

С руководителями агитколлективов было проведено совещание. На нем договорились, как организовать массово-политическую работу в период подготовки к выборам.

Состав агитаторов на шахте стабильный. Среди населения их будет работать 50 человек.

А. АРИСТАРОВ.

Уважаемые товарищи фронтовики!

Редакция газеты «Ленинский шахтер» проводит встречу с участниками разгрома немецко-фашистских войск под Курском.

Встреча состоится 2 апреля в Центральном Дворце культуры угольщиков в 17 часов.

Уважаемые товарищи! Приглашаем вас на эту встречу, просим поделиться воспоминаниями о наиболее запомнившихся эпизодах в этой исторической битве.

К Дню Победы

Основная продукция литейного цеха завода «Красный Октябрь» — запчасти, агрегаты для шахтного оборудования. От работы коллектива цеха в немалой степени зависит успех шахтерских бригад, борющихся за высокую производительность труда. Литейщики это понимают и стараются выдать продукцию больше, с высоким качеством.

Первые два месяца цех перевыполнял план, в марте тоже. И как результат — до-

срочное выполнение квартального задания.

Тем в соревновании задают как молодые рабочие, так и ветераны. У молодых примером в труде служит сам комсорг цеха — Виктор Кайдыш. Он работает формовщиком, выполняет план на 200—210 процентов. Отлично трудится и сталевар Степан Козуб. Ежедневно он выдает стали в два раза больше нормы.

Обязательства, взятые коллективом цеха к празднику Великой Победы, успешно выполняются.

А. СТЕПНОЙ.

комбината (Днепропетровская область). Линия вступила в строй в начале января нынешнего года.

В результате досрочного освоения проектной мощности металлургам крупнейшей в мире девятой доменной печи Криворожского металлургического завода имени Ленина в нынешнем году будет отправлено дополнительно более 100 тысяч тонн окатышей, соответствующих по качеству лучшим мировым образцам.

Как и намечалось заводским планом

На Высокогорском механическом заводе открылась столовая — самая крупная в Нижнем Тагиле. Здание строили и украшали сами машиностроители. С пуском столо-

вой коллектива завода выполнил задание своего пятилетнего плана по развитию общественного питания. Рабочие всех трех смен затрачивают теперь на обед всего 15—20 минут.

Факультет мастеров

Факультет мастеров начал действовать в народном университете технического прогресса на Руставском металлургическом заводе (Грузинская ССР). Программа занятий составлена с учетом задач, вытекающих из приветствия товарища Л. И. Брежнева мастерам производственных участков предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и других отраслей народного хозяйства,

Свыше 1000 мастеров завода будут учиться на этом факультете.

Приемники для «Москвичей»

На Сарапульском радиозаводе имени Орджоникидзе (Удмуртская АССР) собраны первые приемники «Уралавто-2», отмеченные Знаком качества. Они выполнены на интегральных микросхемах и транзисторах, имеют шесть диапазонов приема. Такими приемниками будут оснащаться малолитражки «Москвич-412» и «ИЖ-Комби».

Весенние наряды

670 новых моделей мужской, женской и детской оде-

жды для весенне-летнего сезона разработаны и переданы швейцарским республиканским Домом моделей. Многие новинки запущены в производство на крупных швейных предприятиях Гомеля, Витебска и других городов.

Овощи для нефтяников

В самом северном совхозе Томской области «Стрежевской» приступили к сбору свежих овощей. Почти на месяц раньше, чем в прошлом году, нефтяники, геологи, строители, осваивающие север области, получат к своему столу огурцы, зеленый лук, помидоры, (ТАСС).



Проектная мощность — досрочно

На шесть с половиной месяцев раньше нормативного срока освоили проектную мощность новой технологической линии производительностью в 2 миллиона 150 тысяч тонн окатышей в год обогатители фабрики оконкования Северного горно-обогатительного



СОРЕВНОВАНИЕ: ТВОРЧЕСТВО ПОИСК

1975

Выпуск 3

ДНЕВНИК

ПУСТЬ ПРИМЕР УДАРНИКОВ ДЕЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ МИЛЛИОНЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!

Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

1000 тонн угля на комплекс

ЗАМЫСЛЫ ПРЕТВОРИЯМ В ЖИЗНЬ

Наша главная забота — прочько выйти на тысячный рубеж. Задача не из легких, если учесть, что отрабатываемый пласт Горелый маломощный — 1,3 метра, с невыдержанной гипсометрией, да плюс ко всему встречается геологическое нарушение — сдвиг пласта. Все это затрудняет работу. Однако без хвастовства могу сказать, что для нашей бригады достижение тысячной нагрузки на забой — дело вполне реальное.

На днях этот вопрос у нас обсуждался на открытом партийном собрании участка. Все пришли к единодушному мнению, что, несмотря на все трудности, с тысячной нагрузкой на забой работать можно. Подтверждают это и сегодняшние дела нашего коллектива. В течение марта мы при помощи комплекса КМ-87Э выдаем по 1000—1100 тонн угля. В результате за девятнадцать рабочих дней добито 19900 тонн угля. О такой добыче с пласта Горелого раньше только мечтали.

Наш коллектив один из старейших на шахте. Трудимся мы вместе уже более 15 лет. За это время успели поработать на многих комплексах и испытать различные горнотектонические условия. Работали мы на пластах маломощных, как сейчас, и на больших, на пологих и наклонных, в воде и без воды и всегда добивались неплохих результатов. Ведь нагрузка на очистной механизированный забой в основном зависит от организации труда и хорошо организованного социалистического соревнования. На эти два фактора

мы и обращаем особое внимание.

Списочный состав нашего коллектива 56 человек. Разделены они на пять звеньев — три добывочных, одно ремонтное и одно подменное. В каждом звене 10—12 человек. На выход — 8—9 человек. У многих может возникнуть вопрос: зачем мы держим такой большой численный состав бригады? В основном из-за условий работы. Ведь комплекс КМ-87Э для наших условий не подходит, здесь был бы более приемлем комплекс наклонного типа. Но за неимением лучшего приходится применять этот.

Для большей его устойчивости мы спарили несколько секций и распределили их по всей лаве между остальными секциями. В результате сейчас мы меньше отвлекаем людей на правку секций. Если раньше эту операцию выполняли 10—12 человек, то сейчас — не более трех. Сократилось и время на правку секций.

Распределение людей по лаве у нас идет следующим порядком: один комбайнер, его помощник (он в основном следит за правильной выемкой пласта, чтобы комбайн не врезался в почву и кровлю), три человека заняты чисткой секций, один — на их передвижке и двое — на взятии нижней ниши (верхняя ниша берется вторым комбайном 2К-52). А два-три человека мы постоянно держим для правки секций. Такая расстановка позволяет решать по две-три стружки в смену, а это 350—400 тонн угля.

Аварийность в добывчную

смену — у нас редкое явление, так как мы регулярно проводим планово-предупредительный ремонт. Смена ППР у нас длится так же, как и на других шахтах, — с 7 до 14 часов.

В ней самые опытные и высококвалифицированные рабочие, возглавляет которых Н. Ф. Тарасов — грамотный и хороший организатор. Расставляет людей сам звеньевой. Обычно три человека (из-за неимения перегружателя) делают сокращение привода, трое горнорабочих, хорошо знающих гидравлику, занимаются только ей. А комбайнер В. Ровин обычно помогает электрослесарю по комбайну. Остальные трое готовят фронт работы для добывчной смены.

В нашей бригаде каждое звено готовит фронт работы для последующей смены. Это даже записано в условиях социалистического соревнования. Вызвано это было тем, что порой отдельные звенья, не желая уступать первого места, старались любой ценой выдать как можно больше угля. Последующей же смене приходилось много времени убивать на подготовку комплекса. Сейчас же такого у нас нет, хотя борьба за первенство еще более усилилась.

При подведении итогов соревнования цеховой комитет учитывает буквально все: аварийность, технику безопасности, трудовую и производственную дисциплину, поведение в быту и, конечно, замечания звеньевого последующей смены. Как-то у нас был такой случай. Звено П. Н. Клименко по всем показателям выходило в передовые, однако при подведении итогов звеньев И. Г.

Гарафиев пожаловался, что после Клименко трудно работать. Это же подтвердили механик участка и электрослесари. И цеховой комитет первенство отдал другому звено. После этого случая в бригаде прекратилось рвачество. Больше стали уделять внимания поддержанию комплекса в рабочем состоянии.

К своим показателям звенья относятся очень ревностно. Порой горные мастера умышленно, чтобы подстраховать себя на будущее, на доске показателей записывали заниженную добычу. Тогда горнорабочие звеньев поднимали такой шум, что мастерам приходилось исправлять цифру.

Чем же это было вызвано? Казалось бы, в итоге все равно добыча звена не потерпается. Такая бурная реакция вызвана прежде всего тем, что звено стремится не потерять своего престижа. Немаловажный фактор — общая сумма дней, в которые звено выходило победителем. Ведь при подведении итогов учитывается и это обстоятельство.

После каждого подведения итогов награждение победителей соревнования проводим в торжественной обстановке. На смешном рабочем собрании объявляются итоги месяца, лучшему звено вручаются переходящий вымпел и денежная премия (70 рублей), а лучшим по профессии — 20 рублей.

Вот все это и дает уверенность, что, несмотря на все трудности, наш коллектив в текущем году точно встанет на тысячный рубеж.

А. СУХАН,
бригадир шахты имени Ярославского.



Николай Андреевич НОСОВ семнадцать лет работает на участке № 4 шахты имени Кирова. За это время он завоевал авторитет и уважение в коллективе. Н. А. Носов — ударник коммунистического труда.

На снимке: Н. А. НОСОВ.
Фото В. Даникова.

Трудовая хроника завершающего

Сегодня бригада П. Н. Соколова шахты имени Ярославского выдает последние тонны в счет заданий девятого пятилетнего плана (оперативного). Всего коллективом выдано 1600 тысяч тонн угля. За это время сверхплановая добыча составила около 160 тысяч тонн угля.

А. СУХАН,

результатами соревнованием района. Гормолзавод же находится в полной зависимости от них (вырабатывать сметану и творог из воды, увы, пока не научились).

Все это наводит на мысль, что к обязательствам, к самому соревнованию здесь подход формальный. К слову сказать, за это же газета критиковала руководство завода еще 17 апреля 1974 года. Партийной организацией следовало бы разобраться в положении дел, найти виновных, изжить случаи формализма. Но ничего такого не произошло. Более того, секретарь партийного бюро В. С. Мартынов сам не знает истинного положения дел.

В своем кабинете он категорически заявил, что участки между собой не соревнуются, поскольку разные условия.

Старший мастер цеха номинального участка С. А. Мельникова сказала другое:

— Да мы всю жизнь соревнуемся со сметанно-творожным участком!

— Ну где у вас об этом написано? — доказывал свое В. С. Мартынов, читая обязательства. — Вот: перевыполнить план... увеличить выпуск фасовки... — тут он осекся. — Ты смотри, и в самом деле... вызвали на соревнование сметанно-творожный.

По единому мнению старших мастеров соревнующихся участков С. А. Мельниковой и Е. А. Когтевой, соперничество приносит свои результаты: растет выпуск сверхплановой продукции, улучшается качество, укрепляется трудовая дисциплина. Но это все инициатива рабочих, их жизненная потребность. Становится непонятной позиция секретаря партбюро.

Вот так и получилось, что к ошибкам, просчетам в соревновании, на которые уже указывалось, добавляются все новые и новые. А этим выхолащивается сама суть соревнования, теряется у людей вера в него.

С. БАРАНОВ.

Возвращаясь к напечатанному

КОГДА УРОК — НЕ ВПРОК

вали и встречный, и обязательства.

Просматриваю встречный план завода: «Выполнить объем реализуемой продукции в сумме 10,9 миллиона рублей, превышающий задание пятилетнего плана на 2,1 миллиона рублей». Цифры остались те же, что и названные раньше, в январе. (Кстати, план заводу на этот год определен в 1045 тысяч рублей).

Обязательствами завода предусмотрено дополнительно выпустить валовой продукцию на 50 тысяч рублей.

Столько же и реализовать. Цифра, как сказали, обоснованная. Коллектив решил выполнить годовой план к 29 декабря и в оставшиеся три дня выпустить и реализовать

продукции еще на 50 тысяч рублей. С этой стороны все нормально. Но в тех же обязательствах перечисляются успехи коллектива, достигнутые в прошлом году: план выпуска выполнен 25 декабря, дополнительно изготовлено продукции на 122 тысячи рублей. Стоило бы ответственным руководителям завода взглянуть сюда, критически были бы оценены и возможности на новый год. Тем более, что план нынешнего года находится на уровне предыдущего.

В общем, становится ясным, что никакой корректировки обязательств, встречного плана не проводилось. Вызывают удивление и тот факт, что встречный план принимался до заключения догово-

ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА 9-й ПЯТИЛЕТКИ

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

Недавно к нам в цех в сопровождении директора С. Е. Каныгина пришли управляющий трестом «Кузбассжелезобетон» Н. И. Полетаев и начальник комбината «Кузбассшахтстрой» В. А. Михайловский. Прямо скажем, не часто видим такое высокое начальство в цехе, и мы были очень рады гостям.

— Ну как живем, работаем? — спросил В. А. Михайловский. Работаем особо жаловаться не на что. Так мы ответили. Но и спросили, до каких пор наш цех будет числиться в отстающих, если мы в этом не виноваты. Руководители сразу не поняли в чем дело. Мы объяснили.

Из месяца в месяц формовочный цех выходит победителем в соревновании. Недавно начальник этого цеха Р. К. Смирнова выступала на страницах городской газеты, рассказала, какой в этом цехе дружный коллектив и как слаженность помогает ему добиваться успеха в соревновании. Правильно, хорошие люди в формовочном. Но мы можем смело заявить: у нас никакого не хуже. Если бы мы не выполняли план, то и формовочный — тоже, так как он получает от нас каркасы для панелей.

Но вот беда, на наш цех ложится еще дополнительная продукция — так называемая товарная арматура, которую завод должен реализовывать другим предприятиям города. План такой — изготовить за год 100 тонн товарной арматуры. А мы хоть двести изготовлены были, да только ничего из этого не получается. Некому, оказывается, сбывать эту продукцию.

Вот мы и спросили Михайловского: зачем нам планируют выпуск товарной арматуры? Тот спросил с Н. И. Полетаева. А Полетаев ответил:

— Так это же вы, товарищ Михайловский, дали нам план, а мы распределили по предприятиям.

В конце концов разобрались: на товарную продукцию трест нам не отпускает материалы, ее надо готовить из материала заказчика. А заказчик, допустим, Ленинское СУ № 1, не желает расст-

ваться с железом и готовят само арматуру. Вот и выходит, что мы и материала не имеем, и заказчика. А план на шее висит.

Михайловский обещал передать фонды на арматурную сталь нашему заводу, и тогда все должно наладиться. И мы надеемся, что вопрос разрешится.

Но у нас есть сомнения. Потому что вот уже долгое время в таком же положении находится смесительный цех, который зачастую также не может сбыть товарный бетон. Причем у них до смешного доходит. Заказчики есть, предлагают свой цемент, а завод не может отпустить бетон.

Мы, конечно, спрашиваем у директора: почему же так, если выгодно нам — план выполняем; выгодно шахтам и другим предприятиям — очень уж бывает нужен бетон (например, приехал как-то представитель Колмогоровского разреза, просил очень дать ему бетона — послемож заливает водой, надо сток делать) — мы отказываем?

С. Е. Каныгин объяснил. Потому, дескать, что наш завод не имеет договора с разрезом и не может этот договор заключить, так как трест «Кузбассжелезобетон» запретил заводам заключать договоры с предприятиями, взял эту миссию на себя. Если это так, то выходит, что трест не только нарушил положение о государственном социалистическом предприятии, в котором указаны все его права и обязанности, но и поставил предприятие в очень тяжелое положение. Во-первых, мы выглядим несознательными: поселок заливает водой, а завод может, но не хочет помочь. Во-вторых, все это отрицательно сказывается на соревновании среди бригад завода, на настроении рабочих. Обидно быть отстающим, хотя мы можем вполне бороться за первенство.

Наше мнение таково, что в этом вопросе руководителям надо хорошо разобраться и устранить эти недоразумения.

**В. ИВАНОВ,
А. ЗАЙЦЕВ,**
рабочие арматурного цеха.

Л. Акулы досрочно выполнили квартальный план.

Эти коллективы сегодня идут в авангарде социалистического соревнования. Все они почти на неделю опережают календарное время.

Трудовая хроника завершающего

• На недавно раньше срока коллектив рабочих хлебокомбината выполнил квартальный план производства и реализации продукции. Производительность труда по сравнению с первым кварталом прошлого года возросла здесь на 8 процентов.

Наибольших производственных успехов добивается хлебозавод № 3 (директор М. Г. Толстикова), в котором ведущей является бригада М. Н. Чеботаревой, выполнившая еще в декабре прошлого года пятилетнее задание.



Высокого качества в выпуске пряжи добивается мотальщица ткацкого производства камвольно-суконного комбината Галина ШАЙДУРОВА. Вся ее продукция сдается первым сортом.

Фото В. Даникова.

НЕ В НАЗВАНИИ ДЕЛО

В орсе продовольственными товарами, когда подбирали пары соревнующихся магазинов и столовых, так, чтобы они были примерно одинаковыми по товарообороту и работали примерно в равных условиях, заботились, конечно, не только о лучшей сравнимости их результатов. Соревнование одним из необходимых элементов предполагает возможность передачи опыта. А его легче перенять у коллектива, который работает в равных условиях.

Поэтому не случайно заметили, к примеру, продавцы «Юбилейного», что у их соперников, в «Заре», выкладка товаров лучше — надо применить у себя, а те, в свою очередь, может быть, возьмут кое-что из организации торгового процесса в «Юбилейном».

Это так. В масштабах магазинов соперники не стесняются заимствовать друг у друга лучшее. Но как с передачей опыта в целом по орсу, организованной передачей?

— Школа передового опыта у нас нет, — ответил председатель комитета профсоюза орса Г. И. Гущин. — Есть школы торгового и кулинарного мастерства, в них занимаются около 300 человек.

Дело, конечно, не в названии. Пусть — школа торгового мастерства. Но озадачило, что почти на сотню магазинов организовано всего 5 школ. По официальным данным, числится в них 143 человека. Фактически же занимается, в лучшем случае, половина.

— Сейчас я заменяю заведующего отделом, поэтому занятия не проводятся, — сказала Г. А. Ананьина, товаро-

вед «Ласточки», руководитель одной из школ торгового мастерства.

Из-за отсутствия руководителя не было в последний раз занятий в кустовой школе при магазине № 87.

— В первый раз пришло девять человек, во второй — три, в третий — один. Занятия не стали проводить, — это сообщение уже руководителя третьей школы, товароведа орса Э. В. Качаевой.

В чем причина? Может быть, школы не пользуются популярностью, потому что достаточно высок профессиональный уровень продавцов? Не совсем так. По данным отдела кадров, в 1974 году в орсе принято 160 молодых продавцов. Большинство, правда, из училища, но, тем не менее, если знания теории у них есть, то практических навыков в применении их мало. Не зря же после одного из занятий в школе, которую ведет заместитель начальника торгового отдела М. Ф. Селезнева, — по разрубке мяса одна из девушек воскликнула: «А я не знала!»

Кто-то недоучил, кто-то учил, да успел забыть — в школе были напомнили.

Может быть, причина неуспеха школ (начав работать в нынешнем году в феврале, некоторые из них уже прекращают свое существование) — в малой помощи им со стороны профсоюзной и партийной организаций орса, руководителей магазинов.

Списки тех, кто будет заниматься в школах, составляют отдел кадров. Слов нет, отдел кадров должен заботиться о повышении квалифи-

кации работников, но он ли один? Таким путем в школы попадают только те продавцы, которые «подлежат» (имеют право по стажу и образованию) повышению квалификации.

А если человек свою квалификацию уже фактически утратил и ему надо подновить знания, а сам дорогу к школе он не находит? По мнению Э. М. Мациенко, заведующего отделом кадров, в школах торгового мастерства должны заниматься все, если не сужут программу этих школ до изучения элеменарных вопросов торговли, а рассказывать здесь и о новом в организации торгового процесса, и о новых товарах, и об опыте работы лучших продавцов. Последнее ведь тоже, в конечном счете, — торговое мастерство.

— О том, как тот или иной магазин добился хороших результатов, почему у него лучшие показатели, мы говорим на занятиях школ экономического образования, а вот об опыте лучших людей — нигде, — соглашается Зоя Михайлова.

Впрочем, это соглашение единодушное — ни секретарь партийной организации орса Д. М. Ушакова, ни Г. И. Гущин не возражают против необходимости обобщения и распространения опыта передовиков. Они целиком — за. У них даже есть свои задумки на этот счет. Дело — за претворением мыслей в действие. Такой крупной организации, как продорс, без школы передового опыта не обойтись. Как бы она ни называлась.

М. КУЗНЕЦОВА.

Меры принятые

В предыдущем выпуске дневника завершающего года 9-й пятилетки была опубликована корреспонденция «Предусмотрено обязательством», в котором подвергалась критике необоснованность цифр в обязательствах швейного объединения «Одежда».

Редакция получила ответ, в котором секретарь партийного бюро Г. Якоев, председатель фабкома В. Колесовцева сообщают, что статья обсуж-

далась на совместном заседании партбюро и фабкома. Коллектив пересмотрел свои обязательства и решил выработать сверх плана продукции на 20 тысяч рублей (в нормативной стоимости обработки), улучшить качество изделий и добиться аттестации на Знак качества двух моделей. Решено выпустить с государственным Знаком качества 5270 изделий.

На снимке: бригадир С. Г. ГОРДЕЕВА (справа) и сушильщица Н. М. СОЛОМЕННАЯ. Фото А. Зиновьева.





Упорная борьба

Прежде всего о радостной вести: Антонина Глебова и Галина Серкова стали обладателями Кубка СССР в командном зачете. Они выступали за команду «Буревестник» на проходившем в Ленинграде розыгрыше Кубка страны. После этого высокого достижения Антонина Глебова отправилась на международные соревнования, а Галина Серкова — в свой родной город, чтобы в составе сборной Кузбасса участвовать в первенстве РСФСР среди школьников (зоны Сибири и Дальнего Востока). Именно ей и ее товарищам по команде — Марии Филатовой, Анатолию Балаеву и Павлу Шевину было доверено поднять флаг соревнований.

На торжественном параде спортсменов приветствовали их представитель Министерства просвещения СССР В. Н. Лобачева, заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков, заведующий горно-В. М. Елуков, представитель обкома физкультуры А. Н. Савина.

Вряд ли кто из любителей гимнастики, специалистов сом-

невался в силе команды Кузбасса, в которую включены перворазрядники Павел Еременко, Миша Четвериков, кандидаты в мастера спорта СССР Виктор Киндеев, Анатолий Балаев, Павел Шевин. Наша команда самая ровная по составу. В некоторых есть даже и мастера спорта, но и второразрядники.

Претенденты на победу в чемпионате встретились лишь в последнем, третьем по тонке. Здесь, помимо нашей команды, выступили новосибирцы, томичи, красноярцы.

Выступления по обязательной программе свелись в этот вечер в основном к поединку двух наших гимнастов — Павла Шевинина и Анатолия Балаева. Оба имеют чемпионские титулы: первый — чемпион России, второй — чемпион Центрального совета ДСО «Буревестник». Весь зал с напряжением следил за этим интересным поединком, в котором лидировал то один, то другой. Но говоря об этих двух, было бы несправедливо не упомянуть и еще об одном — Мише Четверикове. Своими оценками он как бы задавал тон лидерам команды, которые просто не имели права получать меньшие.

Наши начали с вольных упражнений. После П. Еременко, получившего 9,0 балла, Миша заслуживает 9,35. Очень четко выполнили свои упражнения П. Шевинин — 9,4 и А. Балаев — 9,5 балла. Надо сказать, что, захватив лидерство с первого же снаряда, наша команда так и не упустила его, а наоборот, разрыв между ней и соперником увели-

чивался. Если после трех снарядов он составлял семь баллов, то после шести — почти тридцать.

Вот итоги обязательной программы: у наших ребят 161 балл, у красноярцев — 148, у гимнастов Томска — 145 баллов.

Итак, поединок. После первого вида А. Балаев выигрывает у П. Шевинина 0,1 балла. Однако на следующем — конь (мажи) Павел лидирует. Он получил оценку — 9,5, а Анатолий — 9,3 балла.

Вообще надо сказать, что выступления наших ребят судьями оценивались высоко.

На кольцах А. Балаеврабатывает самую высокую оценку в этот вечер — 9,6 балла (у П. Шевинина 9,1) и вновь в сумме выходит вперед. Однако на прыжке соперник выигрывает его на 0,25 балла.

Пятый снаряд (брюся) оказался самым коварным для наших гимнастов. Здесь они получили, пожалуй, самые низкие оценки. В. Киндеев, например, умудрился набрать 7,0 балла. Неудача при соскоке подстерегла и А. Балаева. Суды вынесли ему 8,95, но арбитражная комиссия пересмотрела этот результат и вывела 9,15 балла, а П. Шевинин получил 9,3.

Последний снаряд (перекладина) гимнасты прошли вполне благополучно, получив оценки выше девятерки. А. Балаев выигрывает у соперника всего 0,1 балла.

В личном зачете среди перворазрядников и кандидатов в мастера спорта лидируют наши ребята.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



В Соединенных Штатах растет интерес к Советскому Союзу, его культуре и литературе. Американские издательства все чаще переводят на английский язык произведения ведущих советских писателей, которые пользуются большим спросом у читателей.

На снимке: обложки книг, вышедших в последние годы в различных издательствах США — сборника рассказов М. Шолохова, повестей В. Фролова и Л. Кассиля.

(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

28 МАРТА, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 «Зимородок». Художественный фильм. 10.50 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.50 Новости. 12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишка - Коротышка». 5-я серия. (ЧССР). 12.25 Концерт. 13.05 «Мир социализма». 13.35 Премьера многосерийного художественного телевизионного фильма «Трудные эпохи». 4-я серия. 20.05 «Любители оперетты». Кемерово. 20.40 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 20.50 Международный день театра. 22.05 Концерт народного артиста СССР И. С. Козловского. 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.00 Концерт. Кемерово. 18.30 «Адресат: ТВ». 19.00 Кемеровский вестник. 19.20 «Звонкая струна». Концерт оркестра народных инструментов поселка Мундыбаш. 20.00 «Письмо из юности». Художественный фильм. 21.05 «От танца к танцу». 21.35 — 22.00 Показывают студии страны. «Могучий па-

харь». «Капитан Никитин». Телевизионные фильмы.

29 МАРТА, СУББОТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 «Для вас, родители». 10.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции. 11.50 Новости. 12.00 Премьера многосерийного телевизионного мультфильма «Мишка-Коротышка». 6-я серия. (ЧССР). 12.25 Узоры. 13.05 Очевидное — невероятное. 14.05 Музикальная программа «Утренняя почта». 14.35 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.05 Премьера телевизионного художественного фильма «Неоткрытое острова». 16.10 «Наши подруги». Телевизионный очерк. 16.45 К 30-летию Победы. Программа документальных фильмов. 17.30 «Время». 18.00 «Артлото». 19.20 «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 19.50 Премьера фильма-концерта «Хореографическая поэма». 20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.00 О. Гольдсмит. «Ночь ошибок». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 «Время». 23.30 «Артлото». 00.00 — 02.00 Международные соревнования по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции.

Кино

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (2 серии). (Кроме детей до 16 лет). (11.40, 16, 18.30, 21). НЕБО СО МНОЙ (10, 14).

Зал кинохроники СЧИТАЙТЕ МЕНЯ ВЗРОСЛЫМ (11, 13, 15).

Центральный ДК ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕСАРТ (16, 18, 20). ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ОНА И ДЬЯВОЛЫ (16, 19).

ДК им. ЛЕНИНА ПРОЩАЙТЕ, ФАРАНЫ (16, 18, 20). Кинотеатр «СИБИРЬ» СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА (2 серии) (12, 16.30, 19, 21.30).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ИСПАНКИ В ПАРИЖЕ (17, 19, 21). Кинотеатр «РОДИНА» МОЯ ДОРОГАЯ КЛИМЕНТИНА (16, 21.30). ЗОЛОТО МАККЕННЫ (11, 18.30).

Клуб «ДРУЖБА» РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (16, 19).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Пересмотрите свои личные библиотеки, отберите уже прочитанные вами книги и продайте в книжные магазины города. Ваши книги найдут новых читателей.

Магазины проводят закупки книг, отсутствующих в ассортименте магазинов и пользующихся спросом у покупателей.

Для отбора книг можно пригласить специалиста на дом по телефону 2-08-47.

Книготорг

В парке имени Горького работают аттракционы в субботу и воскресенье с 12 до 19 часов.

Парк им. Горького

В целях лучшего обслуживания населения города в воскресенье, 30 марта, все промтоварные магазины работают.

Одновременно сообщаем, что 30 марта на Центральном рынке города проводится ГОРОДСКОЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров.

Уважаемые покупатели! Приглашаем вас посетить наши магазины и городской базар и приобрести необходимые покупки.

Орг промтоварами

Меняю благоустроенную трехкомнатную квартиру по проспекту Ленина, 53а, кв. 45 на равносенную в районе от Спасстанции до вокзала. Обращаться после 18 час.

Коллектив работников Полысаевского строительного управления глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти начальника производственного отдела треста «Ленинскпромстрой»

КОВАЛЕНКО Галины Дмитриевны выражает соболезнование ее детям и родным.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 18015. Заказ № 2615.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.